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Attribute

Attribute sind nicht Informationen.
Sie sind die Antwort auf die Frage: Welcher/ Welche/ Welches genau?
Mit einem Attribut kann ich Informationen auf kleinem Raum prazisieren.

Al, zwei Satze, zweimal definiter Artikel:
Der Mann tragt einen Hut. Der Mann ist mein Bruder.
A2, zwei Satze, Wechsel von indefinitem Artikel zu Demonstrativpronomen:
Ein Mann tragt einen Hut. Dieser Mann ist mein Bruder.
B1, Relativsatz:
Der Mann, der einen Hut tragt, ist mein Bruder.
B2, Attribut:
Der Mann mit dem Hut ist mein Bruder.
C1, Partizipialkonstruktion:
Der einen Hut tragende Mann ist mein Bruder.

Die B2-Version mit dem Attribut ist dabei die kiirzeste Version.

Die grammatische Analyse sieht so aus:

1 Welcher genau?
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mein Bruder.
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Das Attribut ,mit dem Hut” ist also nicht eine zweite Information,
die das Verb auf Position 3 driickte.

Das Attribut ist eine Prazisierung der Information auf Position 1,
das Verb bleibt auf Position 2.



